Uzasadnienie

Stosownie do art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie (Dz. U. z 2018 r. poz. 450) organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala, po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy, roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy.

Program współpracy (...) na 2018 rok określa m. in. cele, formy, zasady i zakres współpracy samorządu Powiatu Suwalskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi 
w art. 3 ust. 3 ustawy.

Program wyznacza wspólne kierunki działań i zamierzenia samorządu Powiatu Suwalskiego
z organizacjami pozarządowymi w sferze pożytku publicznego z corocznym przeglądem i aktualizacją tych działań.

Środki finansowe związane z realizacją Programu współpracy (...) zostały zabezpieczone w projekcie budżetu powiatu na 2018 rok.

Zmiana „Programu współpracy Powiatu Suwalskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2018 rok” wynika z konieczności aktualizacji kwot przewidzianych na jego realizację. Zwiększeniu uległa kwota przewidziana na zadania związane z upowszechnianiem kultury fizycznej i sportu.
Wobec powyższego zasadne jest podjęcie niniejszej uchwały.
