
Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wynagradzania zawodowych rodzin zastępczych funkcjonujących na terenie Powiatu Suwalskiego.
Obowiązująca, od dnia 1 stycznia 2012 roku, ustawa z dnia 09 czerwca 2011 roku 
o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2018 r., poz. 998 ze zm.) określiła rodzaje rodzinnej pieczy zastępczej, w skład której wchodzą zawodowe rodziny zastępcze. Art. 85 ust. 1 tejże ustawy, określa minimalną kwotę wynagrodzenia dla rodziny zastępczej zawodowej w wysokości nie niższej niż 2000,00 zł. Na terenie Powiatu Suwalskiego funkcjonuje obecnie 6 zawodowych rodzin zastępczych, w których umieszczonych jest 20 dzieci. 

Biorąc pod uwagę wymagania jakie są stawiane rodzinom zastępczym tj. predyspozycje osobowościowe, kwalifikacje (odbyte szkolenia), doświadczenie w pracy z dziećmi, nakład pracy i ich zaangażowanie  w opiekę i wychowanie nad dziećmi (w tym z różnymi deficytami rozwojowymi) uzasadnione jest podniesienie ustalonego w w/w ustawie minimalnego wynagrodzenia. 
Zauważyć należy również, że kwota minimalnego wynagrodzenia za pracę jest wyższa od kwoty wynagrodzenia zawodowej rodziny zastępczej przewidzianej w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej  i wynosi w 2018 roku – 2.100,00 zł. W 2019 r. różnica ta będzie jeszcze większa, gdyż przewidywane jest podniesienie kwoty minimalnego wynagrodzenia do poziomu 2.220,00 zł.
Kwota wynagrodzenia zawodowej rodziny zastępczej jest również niższa od wynagrodzenia 
z tytułu umowy zlecenia (13,70 zł/godz. x 8 godz. x 22 dni = 2.411,20 zł), a opieka nad dziećmi umieszczonymi w rodzinie zastępczej sprawowana jest całodobowo przez 7 dni w tygodniu. W 2019 roku przewidziany jest wzrost stawki godzinowej z tytułu wykonywania  pracy na umowie zlecenia do poziomu 14,50 zł/godz., a tym samym dysproporcja również ulegnie pogłębieniu.
Art. 91 cytowanej ustawy mówi, że „Rada Powiatu może w drodze uchwały podnieść wysokość wynagrodzenia.”
Skutki finansowe

Skutki finansowe ustalenia wynagrodzenia brutto zawodowych rodzin zastępczych wraz 
z pochodnymi wyniosą: 359,01 zł brutto miesięcznie dla każdej rodziny zastępczej. 

Z uwagi na to, iż w chwili obecnej, na terenie Powiatu Suwalskiego w funkcjonuje 6 rodzin zastępczych, łączne koszty podniesienia dolnego progu wynagrodzenia zawodowej rodziny zastępczej w 2018 r. wyniosą 8.616,24 zł (w okresie od 01.09.2018 r. do 31.12.2018 r.).

W 2019 roku, na terenie Powiatu Suwalskiego, planowane jest funkcjonowanie 10 rodzin zastępczych zawodowych. Przy założeniu, iż dodatkowe rodziny zastępcze zawodowe zostaną utworzone, łączne koszty podniesienia dolnego progu wynagrodzenia zawodowej rodziny zastępczej, w 2019 roku, wyniosą 43.081,20 zł.

W budżecie Powiatu Suwalskiego na 2018 r. zabezpieczone są środki finansowe na ten cel.

Podjęcie stosownej uchwały należy do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu.
