U Z A S A D N I E N I E
do projektu uchwały Rady Powiatu w Suwałkach w sprawie określenia szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty


Ustawa z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych (Dz. U. poz. 130) dodała do ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym art. 42a stanowiący, iż grupa mieszkańców powiatu, posiadających czynne prawa wyborcze do organu stanowiącego, może wystąpić z obywatelską inicjatywą uchwałodawczą. 
Grupa mieszkańców posiadających czynne prawa wyborcze do organu stanowiącego musi liczyć w powiecie do 100 000 mieszkańców – co najmniej 300 osób.
Projekt uchwały zgłoszony w ramach obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej staje się przedmiotem obrad rady powiatu na najbliższej sesji po złożeniu projektu, jednak nie później niż po upływie 3 miesięcy od dnia złożenia projektu. 
Komitet inicjatywy uchwałodawczej ma prawo wskazywać osoby uprawnione do reprezentowania komitetu podczas prac rady. 
Zgodnie z art. 42a ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu winna określić 
w drodze uchwały: 
1) szczegółowe zasady wnoszenia inicjatyw obywatelskich, 
2) zasady tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, 
3) zasady promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych, 
4) formalne wymogi, jakim muszą odpowiadać składane projekty, z zastrzeżeniem przepisów niniejszej ustawy.
Uchwała wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego i będzie miała zastosowanie do kadencji organów jednostek samorządu terytorialnego następujących po kadencji, w czasie której weszła w życie.
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