

UZASADNIENIE 

Ustawą z dnia 5  września 2016 r. o szczególnych zasadach rozliczeń podatku od towarów 
i usług oraz dokonywania zwrotu środków publicznych przeznaczonych na realizację projektów finansowych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej  lub od państw członkowskich Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu przez jednostki samorządu terytorialnego (Dz. U. z 2016 r. poz. 1454), wprowadzono centralizację  podatku VAT i w związku z tym  wprowadzone zostały zmiany w ustawie z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 
Zgodnie z art. 15 ust. 4a ustawy o finansach publicznych samorządowy zakład budżetowy może otrzymywać z budżetu jednostki samorządu terytorialnego środki finansowe wynikające 
z rozliczeń podatku od towarów i usług, z tym że ich wysokość nie może być wyższa niż wynikająca z rozliczenia tego podatku związanego z tym zakładem.  Jednocześnie art. 16 ust. 2 pkt  6 wyżej wymienionej ustawy nadał organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego - Radzie Powiatu - kompetencje do określenia zasad ustalania i przekazywania środków finansowych wynikających z rozliczeń podatku VAT samorządowego zakładu budżetowego.

Uchwała ma na celu uregulowanie rozliczeń podatku VAT Powiatu Suwalskiego z jednostką organizacyjną  działającą w formie samorządowego zakładu budżetowego – Zakładem Aktywności Zawodowej SOWA w Lipniaku.

