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UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Powiatu w Suwałkach
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Raczki.

Powiat Suwalski, w celu realizacji zadań powiatu z zakresu gospodarki nieruchomościami, geodezji, kartografii i katastru, utrzymania powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych, zamierza udzielić Gminie Raczki pomocy finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Dowspuda (obręb 0026) w gminie Raczki, w granicach określonych w uchwale nr XXVIII/215/18 Rady Gminy z dnia 18 kwietnia 2018 roku.
Opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru, obejmującego w części nieruchomości Powiatu Suwalskiego, powinno ustalić zasady uporządkowania terenów zabudowanych oraz przeznaczenia i zasad zagospodarowania terenów niezabudowanych, ze szczególnym uwzględnieniem uwarunkowań przyrodniczych i konserwatorskich oraz walorów ekonomicznych przestrzeni, doprowadzając docelowo do ładu przestrzennego oraz umożliwienia aktywności inwestycyjnej na tym terenie.
Gmina podjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Dowspuda na wniosek Starosty Suwalskiego i Wójta Gminy Raczki oraz opracowania pt. „Analiza zasadności sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Dowspuda”. Powiat Suwalski we wniosku do Wójta Gminy Raczki deklarował partycypację w opracowaniu niniejszego planu.
