Załącznik Nr 3
do Uchwały Nr XI/84/11
Rady Powiatu w Suwałkach

z dnia 20 grudnia 2011 roku
UZASADNIENIE DO UCHWAŁY NR XI/84/11 RADY POWIATU W SUWAŁKACH

Z DNIA 20 GRUDNIA 2011 ROKU W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE POWIATU 
NA 2011 ROK
I. Zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych
1. Zadania realizowane na podstawie porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego 
- w dz. 852 rozdz. 85201 – „placówki opiekuńczo-wychowawcze” zwiększa się plan dochodów 
o kwotę 11.006 zł z tytułu odpłatności za dzieci z innych powiatów przebywające w Domu Dziecka w Pawłówce. Uzyskane środki przeznacza się na wypłatę świadczeń dla wychowanków.

- w dz. 852 rozdz. 85204 – „rodziny zastępcze” zwiększa się plan dochodów o kwotę 4.693 zł z tytułu odpłatności za pobyt dzieci z innych powiatów w rodzinach zastępczych na terenie powiatu suwalskiego. Powyższe środki przeznacza się na wypłatę świadczeń dla rodzin zastępczych.

 2. Zadania własne
- w dz. 150 rozdz. 15011 – „rozwój przedsiębiorczości” dokonuje się zmian w planie dochodów z tytułu refundacji środków projektu realizowanego w 2010 roku pn. „Wspieranie współpracy gospodarczej na pograniczu poprzez wymianę doświadczeń w rozwoju przedsiębiorczości Rejonu Jurborskiego 
i Powiatu Suwalskiego”. Projekt realizowany był w 2010 roku. Uzyskane środki przeznacza się na wydatki bieżące w Starostwie Powiatowym.

- w dz. 150 rozdz. 15013 – „rozwój kadr nowoczesnej gospodarki i przedsiębiorczości” dokonuje się korekty planu dochodów i wydatków w kwocie 27.070 zł w związku z zakończeniem realizacji projektu „Na dobry początek własnego biznesu” oraz zwrotu niewykorzystanych środków finansowych.
- w dz. 600 rozdz. 60014 – zwiększa się plan dochodów o kwotę 25.200 zł z tytułu zajęcia pasa drogowego oraz o kwotę 12.800 zł z tytułu naliczenia kary za wykonanie bez zezwolenia zjazdu z drogi powiatowej. Powyższe kwoty przeznacza się na zakup rębaka gałęzi. 

- w dz. 630 rozdz. 63095 – „pozostała działalność” dokonuje się korekty dochodów z tytułu refundacji środków projektu realizowanego w 2010 roku pn. „Oznakowanie obiektów turystycznych 
w Euroregionie” a także dokonuje się korekty planu dochodów i wydatków projektu pn. „Trójstyk granic – punkt graniczny Wisztyniec – łączy regiony i narody”. Projekt realizowany jest w 2011 roku 
z Norweskiego Mechanizmu Finansowego.
- w dz. 700 rozdz. 70005 – „gospodarka gruntami i nieruchomościami” zwiększa się plan dochodów 
o kwotę 1.500 zł z tytułu 25% należności od gospodarowania mieniem Skarbu Państwa. Powyższe środki przeznacza się na wydatki bieżące w Starostwie Powiatowym.

- w dz. 710 rozdz. 71015 – „nadzór budowlany” zmniejsza się plan dochodów własnych o kwotę 447 zł z tytułu różnych opłat.

- w dz. 750 rozdz. 75020 – „starostwa  powiatowe” zwiększa się plan dochodów o kwotę 16.676 zł 
z tytułu wpłat za dzienniki budowy, karty wędkarskie, wpłat za wynajem pomieszczeń, sprzedaż samochodów, prowizji od pobranej opłaty skarbowej itp. oraz zmniejsza się plan dochodów o kwotę 566 zł z tytułu naliczonych odsetek za nieterminowe płatności. Uzyskane dochody przeznacza się na wydatki bieżące w Starostwie.

- w dz. 756 rozdz. 75618 – „wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw” zwiększa się plan dochodów o kwotę 120.000 zł z tytułu opłat komunikacyjnych, o kwotę 50.000 zł z tytułu wpłat za wydane materiały geodezyjne oraz zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę 9.776 zł z tytułu pozostałości środków po likwidacji Powiatowego Funduszu Geodezyjnego za 2010 rok. Zwiększone środki przeznacza się na wydatki 
w Starostwie Powiatowym.
- w dz. 756 rozdz. 75622 –  „udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa” zwiększa się plan dochodów o kwotę 5.000 zł z tytułu udziału powiatu w podatku dochodowym od osób prawnych z przeznaczeniem na wydatki bieżące w Starostwie.

- w dz. 758 rozdz. 75801 – „część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego”  zwiększa się plan dochodów o kwotę 39.236 zł z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej. Uzyskane dochody przeznacza się na wydatki bieżące w oświacie. 

- w dz. 758 rozdz. 75802 – „uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego” zwiększa się plan dochodów o kwotę 13.074 zł z tytułu uzupełnienia subwencji ogólnej 
z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na rodziny zastępcze.
- w dz. 801 rozdz. 80130 – „szkoły zawodowe” i rozdz. 80195 – „pozostała działalność” dokonuje się korekty planu dochodów z tytułu mniejszych wpływów z usług i sprzedaży zboża oraz zwiększonych wpływów za zwrot podatku akcyzowego od zakupionego paliwa. Powyższe zmiany powodują korektę planu wydatków w placówce oświatowej.

- w dz. 852 rozdz. 85201 – „placówki opiekuńczo-wychowawcze” zmniejsza się plan dochodów 
i wydatków o kwotę 1.140 zł w związku z niezrealizowaniem dochodów własnych w Domu Dziecka 
w Pawłówce. 

- w dz. 852 rozdz. 85203 – „ośrodki wsparcia” dokonuje się korekty planu dochodów własnych Ośrodka. Zwiększa się plan dochodów o kwotę 346 zł z tytułu różnych dochodów oraz zmniejsza się plan dochodów o kwotę 5.492 zł z tytułu m.in. najmu pomieszczeń i nieotrzymanych darowizn. Powyższe zmiany planu dochodów powodują zmniejszenie planu wydatków w Ośrodku w Lipniaku.
- w dz. 852 rozdz. 85204 – „rodziny zastępcze” zwiększa się plan dochodów o kwotę 65 zł z tytułu odpłatności rodziców za utrzymanie dzieci w rodzinie zastępczej i z tytułu naliczonych odsetek oraz zwiększa się plan wydatków celem zabezpieczenia środków na wypłatę świadczeń dla rodzin zastępczych w miesiącu grudniu bieżącego roku.

-w dz. 852 rozdz. 85218 – „powiatowe centra pomocy rodzinie” zwiększa się plan dochodów o kwotę 47 zł z tytułu należności dla płatnika podatku z przeznaczeniem na wydatki bieżące w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.

- w dz. 852 rozdz. 85295 – „pozostała działalność” dokonuje się korekty planu dochodów z tytułu refundacji środków projektu realizowanego w 2010 roku pn. „Integracja bez granic”. Uzyskane dochody przeznacza się na wydatki bieżące w Starostwie Powiatowym .

- w dz. 853 rozdz. 85324 – „państwowy fundusz rehabilitacji osób niepełnosprawnych” zwiększa się plan dochodów o 3.000 zł z tytułu przekazania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na obsługę zadań PFRON. Powyższe środki przeznacza się na wydatki bieżące 
w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.
- w dz. 853 rozdz. 85333 – „powiatowe urzędy pracy” zwiększa się plan dochodów o kwotę 100 zł 
z tytułu należności dla płatnika z przeznaczeniem na wydatki bieżące w Powiatowym Urzędzie Pracy.

- w dz. 854 rozdz. 85410 – „internaty i bursy szkolne” zwiększa się plan dochodów o kwotę 2.570 zł 
z tytułu wpłat za wyżywienie oraz różnych dochodów z przeznaczeniem na wydatki bieżące 
w internacie Zespołu Szkół w Dowspudzie.

- w dz. 921 rozdz. 92120 – „ochrona zabytków i opieka nad zabytkami” dokonuje się korekty planu dochodów z tytułu refundacji środków projektu realizowanego w 2010 roku pn. „Konserwacja 
i restauracja zabytków architektury XIX wieku pogranicza polsko-litewskiego”. Zmniejszone dochody powodują zmniejszenie środków w Starostwie Powiatowym.

Pozostałe zmiany polegają na przesunięciach pomiędzy poszczególnymi podziałkami klasyfikacji budżetowej celem dostosowania planu wydatków do faktycznych wydatków w Starostwie Powiatowym i podległych jednostkach budżetowych.

II. Pozostałe zmiany

1. W załączniku Nr 4 do Uchwały – zadania inwestycyjne w 2011 roku w poz. I pkt 13 zwiększa się wydatki na realizację zadania o kwotę 107 zł, w poz. II wprowadza się pkt 1 zadanie pn. „zakup rębaka” w kwocie 54.120 zł, poz. II pkt 4 zmniejsza się wartość zadania o kwotę 855 zł.
2. W załączniku Nr 5 do uchwały – zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu powiatu w 2011 roku – dokonuje się aktualizacji kwot dotacji udzielanych z budżetu.
3. W załączniku Nr 6 do uchwały – wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności dokonuje się aktualizacji środków na projekty realizowane z udziałem środków z budżetu Unii Europejskiej.
4. W załączniku Nr 7 do Uchwały – aktualizuje się plan Suwalskiego Ośrodka Wspierania Aktywności w Lipniaku.
