Informacja Zarządu Powiatu w Suwałkach 
dotycząca wyników konsultacji społecznych 
Programu Współpracy Powiatu Suwalskiego z organizacjami pozarządowymi 
oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014

Konsultacje Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi miały na celu aktualizację kierunków wspólnych działań i zamierzeń samorządu Powiatu Suwalskiego z organizacjami pozarządowymi w sferze pożytku publicznego.
Przedmiotem konsultacji była treść Programu Współpracy Powiatu Suwalskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014.
Konsultacje trwały od 09 do 23 października 2013 roku.
Ogłoszenie o przeprowadzeniu konsultacji wraz z projektem Programu współpracy (...)
i formularzem zgłaszania opinii zamieszczone zostało:
1. w Biuletynie Informacji Publicznej
 http://sp-suwalki.pbip.pl/?event=informacja&id=12869, 
2. w serwisie internetowym Starostwa Powiatowego w Suwałkach
http://www.powiat.suwalski.pl/konsultacje-projektu-programu-wspolpracy-powiatu-suwalskiego-z-organizacjami-pozarzadowymi-oraz-innymi-podmiotami-prowadzacymi-dzialalnosc-pozytku-publicznego-na-2014-rok-1931.htm 
3. na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Suwałkach w dniu 9 października 2013 roku
Projekt Programu oraz formularz zgłaszania opinii, przesłane zostały również w wersji elektronicznej w dniu 9 października 2013 roku organizacjom pozarządowym z terenu powiatu suwalskiego (do których adres e-mail znajduje się w roboczej bazie danych organizacji pozarządowych).
Do dnia zakończenia konsultacji, tj. 23 października 2013 roku, od organizacji pozarządowych 
nie wpłynęła żadna opinia czy uwaga w konsultowanej sprawie. 
Po zakończeniu procesu konsultacji w treści projektu Programu współpracy wprowadzono autopoprawkę (aktualizację zapisów w §12 i §13) – zwiększono wysokość planowanej kwoty przeznaczonej na  realizację Programu Współpracy oraz wysokość kwoty planowanej na realizację zadania z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Zmiany wynikły w toku prowadzonych prac nad projektem uchwały Rady Powiatu w Suwałkach w sprawie uchwalenia budżetu powiatu suwalskiego na rok 2014 w poszczególnych komórkach organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Suwałkach.
Wyniki konsultacji zamieszczone zostały w Biuletynie Informacji Publicznej 
http://sp-suwalki.pbip.pl oraz w serwisie internetowym http://powiat.suwalski.pl oraz na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Suwałkach.
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